
42.9%

38.0%

24.2%

16.1%

18.2%

2.9%

14.2%

13.2%

7.0%

3.6%
3.0%

8.4%

3.0%

14.6%

10.9%

48.4%

48.3%

46.5%

44.0%

41.6%

15.6%

36.9%

36.1%

26.1%

21.8%

17.9%

38.8%

20.7%

51.4%

45.7%

7.5%

7.8%

26.1%

30.9%

36.1%

45.5%

16.7%

18.8%

22.6%

58.0%

62.9%

34.5%

53.4%

26.2%

35.5%

0.6%

5.0%

2.2%

7.4%

3.8%

27.9%

23.3%

22.3%

26.1%

12.4%

11.9%

13.7%

14.8%

6.5%

5.1%

1.7%

8.1%

8.8%

9.7%

18.2%

4.2%

4.3%

4.7%

8.2%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①まちの緑の豊かさ山並み

②住宅周辺の静かさ

③建物の配置などのまちのゆとり

④子どもの遊び場・公園の充実

⑤子どもの教育環境のよさ

⑥まちの活気

⑦日常の買い物などの利便性

⑧バスなどの公共交通機関の利便性

⑨徒歩や自転車での行動のしやすさ

⑩近所付き合いやコミュニティ活動の活発さ

⑪生涯学習や文化活動の活発さ

⑫病院などの医療機関の充実

⑬高齢者や障がい者のための福祉施設の充

実

⑭風紀・治安のよさ

⑮交通事故からの安全性

満足 ほぼ満足 どちらともいえない 少し不満 不満
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22.3%

19.9%

38.2%

19.3%
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51.1%

21.3%

10.2%

11.4%

59.4%

38.6%

52.9%

39.1%

47.7%

51.5%

63.3%

66.3%

51.5%

58.4%

40.0%

43.3%

65.9%

55.4%

57.2%

36.1%

51.1%

43.6%

55.6%

2.3%

2.3%

9.6%
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14.9%
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5.5%

22.3%

20.5%

3.9%

7.4%

2.9%

4.1%

4.8%
3.6%

7.5%

4.5%

7.3%

12.0%

10.8%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても重要 重要

どちらともいえない あまり重要ではない
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44.5%
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5.8%
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1.0%
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2.6%
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2.6%

15.1%
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10.3%

13.8%

6.8%

12.4%

31.2%

30.5%

13.8%
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とても重要 重要

どちらともいえない あまり重要ではない
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4.0%

16.0%
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40.9%
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41.2%

35.0%

38.4%

18.4%
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32.0%

15.8%

25.3%
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34.7%
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46.5%
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11.0%

9.6%

21.5%

24.4%

33.5%

40.8%
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17.9%
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53.0%

65.1%

30.0%

67.6%

25.8%

38.1%

3.1%

2.9%

6.7%

16.8%

9.4%

25.8%

20.5%

23.3%

31.5%

10.7%

9.4%

19.9%

8.1%

9.0%

13.9%

3.1%

6.7%

3.6%

12.8%

10.7%

13.0%

22.8%

4.5%

5.4%

7.2%

5.1%

2.7%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①まちの緑の豊かさ山並み

②住宅周辺の静かさ

③建物の配置などのまちのゆとり

④子どもの遊び場・公園の充実

⑤子どもの教育環境のよさ

⑥まちの活気

⑦日常の買い物などの利便性

⑧バスなどの公共交通機関の利便性

⑨徒歩や自転車での行動のしやすさ

⑩近所付き合いやコミュニティ活動の活発さ

⑪生涯学習や文化活動の活発さ

⑫病院などの医療機関の充実

⑬高齢者や障がい者のための福祉施設の

充実

⑭風紀・治安のよさ

⑮交通事故からの安全性

満足 ほぼ満足 どちらともいえない 少し不満 不満

・「家からバス停や店舗への移動手段の充実」、は1.全体、2.49歳以下、3.60歳以上のいずれにも共通して充実すべき項目
として高い点数となっている。

・ 2.40歳以下は「子育てしやすい環境の充実」を、3.60歳以上は「高齢化の進⾏に伴う福祉サービスの充実」を充実すべき項目
として1番高い点数となっている。

・ 3.60歳以上では、「家からバス停や店舗への移動手段の充実」が２番目に、「公共交通の維持、向上」が３番目に高い点数
となっている。

高蔵寺ニュータウンに関するアンケート調査結果（抜粋版）

調査目的 高蔵寺ニュータウンに対する満⾜度等について調査を実施し、新たな計画の策定に向けた
基礎資料とするため

調査方法 郵送による配布・回収、及びWEBによる春日井市HP上での調査

調査期間 郵送︓令和２年８⽉５日（⽔）〜８⽉24日（⽉）
WEB︓令和２年８⽉５日（⽔）〜９⽉６日（日）

調査対象 郵送︓18歳以上の高蔵寺ニュータウン居住者1,000人

調査エリア 高蔵寺リ・ニュータウン計画における計画区域

回答数 881件（郵送︓501件、WEB︓373件）

資料２

アンケート概要

分析の視点

問２-３ 高蔵寺ニュータウンの住環境についての満⾜度と重要度 ①

① 支援（プロジェクト、施策）の必要性確認

２.60歳以上

問6-2 10年後も高蔵寺ニュータウンに住み続けたいと思うために、充実すべきだと思う項目

１

・満⾜度と重要度を確認した15項目について49歳以下、60歳以上とした場合も、支援の必要性が高い項目（「満⾜」、「ほぼ満
⾜」と回答した人の割合と「とても重要」、「重要」と回答した人の割合いの差が大きい項目）として「⑥まちの活気」、「⑨
徒歩や⾃転⾞での⾏動のしやすさ」、「⑬高齢者や障がい者のための福祉施設の充実」の3点が共通している。

① 支援（プロジェクト、施策）の必要性確認
② 移住・定住促進の基礎資料としての活⽤
③ 前回（H19）調査からの変化の確認

・「まちの活気」、「徒歩や⾃転⾞での⾏動のしやすさ」、「高齢者や障がい者のための福祉施設の
充実」はどの世代にも共通した支援の必要性が高い項目となっており、リ・ニュータウン計画にお
けるプロジェクト、施策の取組と一致している。

・住み続けるために充実すべき点として若い世代（49歳以下）からは「子育てしやすい環境の充実」
が求められており、子育て世代の定住促進として子育て支援の重要性が現れている。

【考察①】

選択肢 点数

１．新たな居住者のための住宅の整備 364 

２．子育てしやすい環境の充実 681 

３．高齢化の進行に伴う福祉サービスの充実 786 

４．自治会・町内会等地域活動の促進 54 

５．家からバス停や店舗への移動手段の充実 603 

６．中古住宅の流通促進 141 

７．公共インフラの老朽化への対応 316 

８．センター地区や駅前の施設の充実 423 

９．公共交通の維持、向上 599 

１０．ニュータウン内での雇用の創出 137 

１１．路上駐車への対策 56 

１２．治安の維持 472 

１３．新たな生活スタイル（テレワーク、宅配など）
に対する仕組みづくり

156 

１４．その他 27 

計 4,815 

46.3%

86.6%

100.0%

6.9%

76.7%

17.9%

40.2%

53.8%

76.2%

17.4%

7.1%

60.1%

19.8%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２位

３位

※1番目に回答︓3点、2番目︓2点、3番目︓
1点として項目ごとに点数化

※1番点数の高かった「3. 高齢化の進⾏に伴
う福祉サービスの充実」を100％として、
他選択肢を獲得点数順に整理

１位

１.49歳以下
【満⾜度】 【重要度】

【満足度】 【重要度】

１.全体



13.5%

7.7%

5.8%

1.0%

16.3%

5.8%

19.2%

23.1%

7.7%

44.8%

9.2%

17.2%

6.9%

8.0%

10.3%

17.2%

5.7%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住居の広さや設備が不満なため

親または子と同居するため

持家を取得するため

経済的な理由のため

通学や通勤の便が悪いため

転勤や転職等の就業上の変化のため

住環境が不満なため

介護、医療等が必要となるため

ふるさとに戻るため
持家 【104人】

賃貸 【87人】

問１-５ 高齢世帯
（60歳以上かつ単⾝・夫婦のみの世帯）の住宅の種類

問１-６ 高齢世帯（同左）の住宅の
広さや部屋数が今の家族構成に合っているか

問３ 持家か賃貸かの違いによる居住意向

ア. 属性について

・高齢世帯は「⼾建持家」が最も多い。
・高齢世帯の約半数(45.5%)は住宅の広さや部屋数が「余っている」と回答している。

戸建持家

60.4%
テラスハウス

4.7%

分譲集合住宅

11.9%

UR賃貸住宅

17.4%

UR以外の賃貸住宅

1.7%

その他

1.7%
無回答

2.1%

ちょうどよい

51.5%

余っている

45.5%

不足している

0.4%

無回答

2.6%

81.6%

42.9%

10.6%

36.6%

4.1%

17.4%

3.7%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持家 【706人】

賃貸 【161人】

住み続けたい 住み続けたいが転居することになるだろう 転居する 無回答

問３(３） 持家か賃貸かの違いによる転居理由

② 移住・定住促進のための基礎資料
高蔵寺ニュータウンに関するアンケート調査結果（抜粋版）

イ. 居住意向について

2

【考察②】

・高齢世帯では⼾建持家の割合が高く将来的に空き家となる物件があるといえる。また、住宅
の広さについて、約半数が余っていると回答しており、住み替えの可能性がうかがえる。

・若い世代（39歳以下）では転出先の住宅として「新築⼾建」、「賃貸住宅」を希望する割合
が高く、若い世代に向けた新築⼾建の需要がうかがえる。

・賃貸に住む人の54.0%が「転居することになるだろう/転居する」と回答している。一方、持家に住む人は14.7%である。
・賃貸に住む人の転居理由として最も多いのは「住居の広さや設備が不満なため」、一方、持家に住む人の転居理由は「介護、
医療等が必要となるため」、「住環境が不備なため」、「通学や通勤の便が悪いため」が比較的が多くなっている。16.6%

15.2%

100.0%

6.3%

54.9%

7.7%

18.0%

17.2%

49.9%

6.3%

5.1%

29.5%

10.3%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新たな居住者のための住宅の整備

子育てしやすい環境の充実

高齢化の進行に伴う福祉サービスの充実

自治会・町内会等地域活動の促進

家からバス停や店舗への移動手段の充実

中古住宅の流通促進

公共インフラの老朽化への対応

センター地区や駅前の施設の充実

公共交通の維持、向上

ニュータウン内での雇用の創出

路上駐車への対策

治安の維持

新たな生活スタイルに対する仕組みづくり

その他
60歳以上 【332人】

１位

43.1%

100.0%

33.8%

3.1%

47.8%

16.2%

32.3%

51.8%

53.1%

14.8%

4.7%

50.4%

15.3%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新たな居住者のための住宅の整備

子育てしやすい環境の充実

高齢化の進行に伴う福祉サービスの充実

自治会・町内会等地域活動の促進

家からバス停や店舗への移動手段の充実

中古住宅の流通促進

公共インフラの老朽化への対応

センター地区や駅前の施設の充実

公共交通の維持、向上

ニュータウン内での雇用の創出

路上駐車への対策

治安の維持

新たな生活スタイルに対する仕組みづくり

その他
49歳以下 【448人】

2. 49歳以下

3. 60歳以上

２位

３位

２位

３位

※1番点数の高かった「子育てしやすい環境の充実」を100％として、
他選択肢を獲得点数順に整理

※1番点数の高かった「高齢化の進⾏い伴う福祉サービスの充実」を100％として、
他選択肢を獲得点数順に整理

１位



高蔵寺ニュータウンに関するアンケート調査結果（抜粋版）

44.4%

27.8%

22.2%

27.8%

38.9%

5.6%

5.6%

41.3%

15.2%

26.1%

21.7%

41.3%

2.2%

15.2%

26.8%

23.2%

35.7%

23.2%

26.8%

5.4%

3.6%

19.6%

7.1%

17.9%

35.7%

39.3%

28.6%

10.7%

3.6%

7.1%

21.1%

26.3%

26.3%

31.6%

21.1%

15.8%

15.8%

5.3%

7.1%

14.3%

3.6%

3.6%

28.6%

42.9%

25.0%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

新築戸建

新築マンション

中古戸建

中古マンション

賃貸住宅

サービス付き高齢者向け住宅

老人ホーム

無回答

30歳未満 【18人】

30～39歳 【46人】

40～49歳 【56人】

50～59歳 【28人】

60～69歳 【19人】

70歳以上 【28人】

問３(4） 年代・家族構成別には転出先にどんな住まいを求めているか

15.8%

15.8%

15.8%

5.3%

47.4%

21.1%

10.5%

16.7%

22.2%

11.1%

30.6%

19.4%

30.6%

19.4%

5.6%

29.1%

20.9%

32.8%

25.4%

31.3%

5.2%

5.2%

14.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

新築戸建

新築マンション

中古戸建

中古マンション

賃貸住宅

サービス付き高齢者向け住宅

老人ホーム

無回答

単身 【19人】

夫婦のみ 【36人】

子育て世帯 【134

人】
子どもがいる世帯 【134人】

・子どもがいる世帯は転出先に希望する住宅種類に大きな差はなく、「新築⼾建」、「中古⼾建」、「賃貸住宅」が同程度の割合と
なっている。

・39歳以下は、転出先に「新築⼾建」、「賃貸住宅」を希望している。

問２-３ 高蔵寺ニュータウンの住環境についての満⾜度⽐較

③前回（H19)調査からの変化の確認

52.8%

36.9%

18.9%

17.8%

18.0%

3.5%

18.0%

18.2%

8.5%

3.8%

3.2%

8.1%

2.4%

8.9%

7.9%

42.9%

39.4%

25.4%

16.3%

15.2%

2.2%

13.8%

12.4%

7.4%

4.8%

2.7%

7.8%

3.5%

14.8%

8.2%

0% 20% 40% 60%

①まちの緑の豊かさ山並み

②住宅周辺の静かさ

③建物の配置などのまちのゆとり

④子どもの遊び場・公園の充実

⑤子どもの教育環境の良さ

⑥まちの活気

⑦日常の買い物などの利便性

⑧バスなどの公共交通機関の利便性

⑨徒歩や自転車での行動のしやすさ

⑩近所付き合いやコミュニティ活動の活発さ

⑪生涯学習や文化活動の活発さ

⑫病院などの医療機関の充実

⑬高齢者や障がい者のための福祉施設の充実

⑭風紀・治安のよさ

⑮交通事故からの安全性
H19 R2

・H19と比較してどの住宅種別
でも「このまま住み続けた
い」と回答する人が増えた。

・特に集合分譲住宅の「このま
ま住み続けたい」人は10.6%
増えている。

・どの住宅種別でも「転居す
る」の割合は減少している。

問３ 居住意向の⽐較

81.0%

85.2%

66.7%

77.3%

42.8%
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10.6%

【考察③】
・H19調査と比較すると、住み続けたいと回答する人の割合は増えているが、住環境の満⾜度で
は、15項目のうち９項目で満⾜と回答する人の割合が減少している。リ・ニュータウン計画
におけるプロジェクト、施策を着実に進めることで、市⺠の認識の変化につなげていく必要が
ある。

・地域活動について、参加、協⼒する人の割合いが減少しており、地域活動への参加に対する
動機づけが必要なことがわかる。

問５ 地域活動の⽐較 地域の活動についての参加・協⼒の状況
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・H19と比較して満⾜と回答した人の割合が増
加したのは6項目ある。

・一方、他9項目で満⾜と回答した人の割合が
減少している。

・「③建物の配置などのまちのゆとり」は、
6.5ポイント、「⑭風紀・治安のよさ」は、
5.9ポイント増加している。

・「①まちの緑の豊かさ山並み」は、9.9ポイ
ント、「⑧バスなどの公共交通機関の利便
性」は、5.8ポイント、「⑦日常の買い物な
どの利便性」は、4.2ポイント減少している。


